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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cuba
Question au Gouvernement n° 1995

Texte de la question

M. le president. La parole est a M. Anicet Turinay.
M. Anicet Turinay. Ma question s'adresse a M. le ministre delegue a l'outre-mer.
Monsieur le ministre, vous avez recemment manifeste votre volonte de renforcer la cooperation regionale entre
les departements francais d'Amerique et les pays voisins en organisant la conference sur la cooperation
regionale dans la zone Caraibes-Guyane, qui a eu lieu en Guadeloupe les 4 et 5 novembre derniers. A l'issue de
cette rencontre, vous vous etes rendu a Cuba a l'invitation de son president, M. Fidel Castro, afin d'assister a la
foire internationale de La Havane ou etaient representees de nombreuses entreprises francaises. Lors de vos
entretiens avec le president cubain, celui-ci a sollicite l'aide de l'Europe pour le soutien au developpement
economique de son pays.
Quelles sont les perspective de developpement des relations economiques et de cooperation entre la France et
Cuba ? Quel role sera confie en ce domaine aux departements francais d'Amerique, notamment a la Martinique
?
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue aux affaires europeennes.
M. Michel Barnier, ministre delegue aux affaires europeennes. Monsieur Turinay, Jean-Jacques de Peretti,
ministre delegue a l'outre-mer, se trouve en ce moment meme en Guyane avec Francois Bayrou, pour dialoguer
avec les elus et avec tous les lyceens. Comme vous l'avez rappele, il s'est rendu le 6 novembre dernier a Cuba,
a l'occasion de la foire internationale, accompagne par le president de la chambre de commerce de Martinique
et par les responsables d'un certain nombre d'entreprises qui accroissent leurs investissements a La Havane et
a Cuba.
L'Union europeenne apporte une aide essentiellement humanitaire a la population cubaine, qui en a besoin. Sur
le plan politique, elle poursuit et poursuivra un dialogue critique et vigilant avec les autorites de Cuba, c'est-a-
dire, si je puis me permettre ce commentaire, dans le meme esprit de dialogue critique et vigilant que le pape
Jean-Paul II recevant hier le president Fidel Castro.
M. Jean-Claude Lefort. Que savez-vous de leur entrevue ?
M. le ministre delegue aux affaires europeennes. Mais au-dela de Cuba, il y a tous les Etats de la Caraibe.
J'etais la semaine derniere avec vous en Guyane, en Martinique et en Guadeloupe.
M. Michel Grandpierre. On a vu le resultat !
M. le ministre delegue aux affaires europeennes. En Martinique et en Guadeloupe, j'ai rencontre des lyceens,
ceux du lycee Bellevue a Fort-de-France et ceux du lycee de Basse-Terre a Pointe-a-Pitre. Ces jeunes Francais
des Antilles m'ont interpelle. Ils souhaitaient savoir si l'Europe et la France avaient besoin d'eux et quelle etait
leur place. Je leur ai promis qu'a mon retour en Europe je ne cesserai desormais d'expliquer que les
departements et territoires d'outre-mer sont une chance pour la France et l'Europe tout entiere. Avec nos
partenaires, nous pouvons nous appuyer sur eux pour accroitre notre influence politique, economique et
culturelle partout dans le monde. Cela est singulierement vrai pour la Guadeloupe, la Guyane et la Martinique,
dans cette region latino-americaine ou nous avons besoin d'accroitre notre influence economique et politique, et
pas seulement pour Cuba. Monsieur Turinay, je suis heureux, grace a votre question, d'avoir pu commencer a
tenir ma promesse a l'Assemblee nationale. (Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement
pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
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Texte de la réponse

M. le president. La parole est a M. Anicet Turinay.
M. Anicet Turinay. Ma question s'adresse a M. le ministre delegue a l'outre-mer.
Monsieur le ministre, vous avez recemment manifeste votre volonte de renforcer la cooperation regionale entre
les departements francais d'Amerique et les pays voisins en organisant la conference sur la cooperation
regionale dans la zone Caraibes-Guyane, qui a eu lieu en Guadeloupe les 4 et 5 novembre derniers. A l'issue de
cette rencontre, vous vous etes rendu a Cuba a l'invitation de son president, M. Fidel Castro, afin d'assister a la
foire internationale de La Havane ou etaient representees de nombreuses entreprises francaises. Lors de vos
entretiens avec le president cubain, celui-ci a sollicite l'aide de l'Europe pour le soutien au developpement
economique de son pays.
Quelles sont les perspective de developpement des relations economiques et de cooperation entre la France et
Cuba ? Quel role sera confie en ce domaine aux departements francais d'Amerique, notamment a la Martinique
?
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue aux affaires europeennes.
M. Michel Barnier, ministre delegue aux affaires europeennes. Monsieur Turinay, Jean-Jacques de Peretti,
ministre delegue a l'outre-mer, se trouve en ce moment meme en Guyane avec Francois Bayrou, pour dialoguer
avec les elus et avec tous les lyceens. Comme vous l'avez rappele, il s'est rendu le 6 novembre dernier a Cuba,
a l'occasion de la foire internationale, accompagne par le president de la chambre de commerce de Martinique
et par les responsables d'un certain nombre d'entreprises qui accroissent leurs investissements a La Havane et
a Cuba.
L'Union europeenne apporte une aide essentiellement humanitaire a la population cubaine, qui en a besoin. Sur
le plan politique, elle poursuit et poursuivra un dialogue critique et vigilant avec les autorites de Cuba, c'est-a-
dire, si je puis me permettre ce commentaire, dans le meme esprit de dialogue critique et vigilant que le pape
Jean-Paul II recevant hier le president Fidel Castro.
M. Jean-Claude Lefort. Que savez-vous de leur entrevue ?
M. le ministre delegue aux affaires europeennes. Mais au-dela de Cuba, il y a tous les Etats de la Caraibe.
J'etais la semaine derniere avec vous en Guyane, en Martinique et en Guadeloupe.
M. Michel Grandpierre. On a vu le resultat !
M. le ministre delegue aux affaires europeennes. En Martinique et en Guadeloupe, j'ai rencontre des lyceens,
ceux du lycee Bellevue a Fort-de-France et ceux du lycee de Basse-Terre a Pointe-a-Pitre. Ces jeunes Francais
des Antilles m'ont interpelle. Ils souhaitaient savoir si l'Europe et la France avaient besoin d'eux et quelle etait
leur place. Je leur ai promis qu'a mon retour en Europe je ne cesserai desormais d'expliquer que les
departements et territoires d'outre-mer sont une chance pour la France et l'Europe tout entiere. Avec nos
partenaires, nous pouvons nous appuyer sur eux pour accroitre notre influence politique, economique et
culturelle partout dans le monde. Cela est singulierement vrai pour la Guadeloupe, la Guyane et la Martinique,
dans cette region latino-americaine ou nous avons besoin d'accroitre notre influence economique et politique, et
pas seulement pour Cuba. Monsieur Turinay, je suis heureux, grace a votre question, d'avoir pu commencer a
tenir ma promesse a l'Assemblee nationale. (Applaudissements sur les bancs du groupe du Rassemblement
pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)
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